



孩子踏空摔下滑梯昏迷，送医时遇车流高峰

“咆哮交警”开道，6岁男童获救

“往边上靠！往前走！往前开！往前开！”11月9日下午，常州一名6岁男童跌入地下室后昏迷，交警眭波涛摩托开道护送急救。他一路高喊，提示路上车辆行人让道，到达医院后，又飞速抱着孩子奔向急诊大厅……因抢救及时男童转危为安。11月16日，家长在网上发帖，隔空感谢这位“咆哮交警”，引起众多网友点赞。

常焦荆 葛小林



扫码看视频

现代快报记者了解到，11月9日16时许，常州钟楼区枫林雅都小区内，6岁男童诚诚（化名）在小区的滑梯旁玩耍。突然，他一脚踩空，从滑梯旁的楼梯口跌入地下停车库。诚诚的奶奶谢奶奶追到地下室时，诚诚已经陷入昏迷。谢奶奶焦急不已，抱起孩子冲出了小区，在小区门口拦下出租车。

16点20分左右，正值周六下午的车流高峰期，看到陷入车流跑不快的出租车，奶奶揪心不已。她拨打110，希望警察能帮忙。常州交警支队接到求助后，通过灯控引导，让出租车能跑得快一点。

然而，到了市区越来越堵，天宁交警大队人员又联系上了谢奶奶，询问了她所在位置，并联系附近片区执勤的交警眭波涛接应帮忙开道。“我接到指令后，立即在延陵路晋陵路寻找那辆出租车。”天



交警眭波涛抱着孩子送进急救室 交警供图

宁交警大队民警眭波涛告诉现代快报记者，当时看到那辆出租车打着双闪灯，困在车流中。他立即骑着摩托车上前，引导出租车紧跟着他前往医院。

“一路上车子很多，我当时心里很着急，生怕每耽误一秒，会影响孩子的救治。”眭波涛说，所以他几乎是一路“咆哮”，不断向前方车辆喊话，给出租车让出路来。

原本要半个小时的路程，在眭波涛的开道引导下，提前十几分钟就到了医院。

“他比我们先赶到医院，先跑进急救室喊医生，然后又跑到门口来接应我。我从出租车上下来，抱着孩子，腿脚都软了，也不知道该去哪里找医生，是眭警官从我手里接过了孩子，一路跑着去找医生。”谢奶奶告诉记者，“他一直喊着，医生，急救！急救！我能感受到他真是

替孩子着急，真是全心全意为人民服务！”谢奶奶说，当天，她急着看护孩子，都没来得及好好谢谢眭警官。幸亏有他的帮忙，孩子得到了及时的抢救，很快转危为安，现在能回学校上课了。

眭奶奶说，孩子的情况稳定后，她联系眭警官，向他表示感谢，还想给他送锦旗。但他一再拒绝，说不需要感谢，说这是他作为人民警察应该做的事情，也是每一个警察都会做的。“我听了更加感动，他真诚地帮助我们，完全不图回报。”谢奶奶和儿子儿媳商量后，决定在网上发帖，也算是隔空表达谢意。

谢奶奶说，以前她只是在新闻上看到交警帮忙开道，护送急救，这次自己遇到了，真是不能用一两句话感谢的话来表达对他们的谢意。“我在网上搜索了，发现眭警官经常救人。他真的不是亲人胜似亲人”。

全国第一张地级市“人才地图”问世 一“图”在手，人才问题一目了然

昨天，“常州人才地图”首发，这也是运用大数据技术绘制的全国第一张地级市的“人才地图”。据介绍，“常州人才地图”，以直观的方式呈现全市人才情况，做到动态更新，包括了人才来源、人才分布、人才流动和决策预警四大功能。

意在破解人才工作痛点

人才是第一资源。当前，各地都纷纷出台“人才新政”，开展“抢才大战”。如何赢得发展先机、抢占优势，为常州市高质量发展和明星城建设提供人才智力支持，成为当务之急。常州市人社局相关负责人介绍，该局第一时间抓住教育部“学信网”人才数据可供开放使用的机遇，大胆创新，运用大数据信息技术手段，与常州市金保系统新增参保人员数据进行整合，历时十个多月，成功绘制了全国第一张地级市的“人才地图”——“常州人才地图”。

绘制“常州人才地图”，主要是为了致力于解决人才从哪来、在哪里、哪里去，解决人才引得进、留得住、用得好，解决人才工作痛点、难点和堵点等三方面问题。

“精准掌握人才数据已经成为为了人才引进工作中亟待有效、科学

解决的重要课题。我们需要什么样的人才，这些人才从哪里来、在哪里、去哪里了，如何为企业发展和人才自身发展提供针对性的服务等等，都有赖于准确全面掌握全市人才情况。此外，准确掌握全市人才引进、分布和使用情况，并以此挖掘人才发挥的潜力，是当前人才工作普遍存在、但又迫切需要解决的痛点、难点和堵点。”常州市人社局该负责人介绍。

人才地图包含四大功能

“常州人才地图”是如何研发的？据介绍，其主要是运用学信网和金保系统数据两大资源，开发人才信息查询系统、人才地图展示系统两大系统，构建“人才地图”理论模型，以此为基础开发并绘制“常州人才地图”。

“常州人才地图”，以直观的方式呈现全市人才情况，做到动态更新，包括了人才来源、人才分布、人

才流动和决策预警四大功能，实现了精确统计、精准引才、精心服务“三个精”的目标。

据介绍，常州市人才总量有多少，学历结构和层次分布如何，各辖市、区人才状况如何，各大行业和产业人才分布情况，哪些高校和专业是常州市产业发展需求量大的等等，均可通过“人才地图”实时掌握。

“人才地图”还可以通过功能和数据分析来提供相关服务。比如可以通过决策预警指标设定，监测人才变动情况，达到标准化服务。还可以通过延伸服务触角，实现个性化的定制服务。如根据人才专业排名，了解毕业生就业冷门热门专业，为专业设置和人才培养提供依据，通过薪酬比较，可以了解产业、行业竞争力情况，通过人才结构变化，可以为人才政策制订提供参考等。

常人社 刘国庆

天宁推进宜居社区建设

昨天下午，常州天宁区住建局、天宁街道召开新闻发布会，通报天宁区宜居社区建设情况。据悉，作为天宁区重点民生类工程，位于市中心的天安城市花园小区首先启动宜居社区建设，进行适老改造及环境卫生、停车设施、安全环境、加固修缮房屋等方面改造提升，着力营造更加安全、舒适、便利、适老的居住环境。

据介绍，天安城市花园小区建于1993年，有9幢居民楼，常住人数775人，其中60岁以上人数255人，占比33%，商铺64户。由于小区建造年代较早，9幢楼房均存在设施老化破损、外墙脱落现象，甚至发生数次顶层琉璃瓦脱落事件，最严重的一次造成小区内一辆汽车受损，所幸尚无人员伤亡。

在多方努力下，城市花园被确定为今年宜居示范社区建设的项目地，并从9月获得了发改部门的可研批复，总投资729.77万元，对小区进行适老改造和环境卫

生、停车设施、安全环境、加固修缮房屋等方面的改造提升。

其中适老改造中，重点对住区主要道路、住区出入口以及住区单元出入口实现无障碍化改造全覆盖；因地制宜增设楼道及其他公共空间扶手；增补方便老年人活动场地，增设适应老年人需求的休息座椅、阅报栏、健身器材等休闲服务设施。

此外，考虑到小区业主老年人较多，还将增设一台观光电梯，方便业主上楼。目前相关工作正在同步进行，预计11月底完成全部施工。

而据住建部门介绍，天宁区老旧小区数量较多，环境差，基础设施缺失，急需综合整治。天安城市花园作为省级宜居示范社区提升改造，为后续老旧小区环境综合整治提供了改造经验，下一步天宁将陆续启动老旧小区综合整治和省级宜居示范社区改造，造福居民。

沙杨 葛小林

常州二院摘得中国医影节两项“金丹奖”

11月16日晚上，有着“医界奥斯卡”美誉的第六届中国医影节“金丹奖”微电影颁奖盛典在厦门圆满结束。常州市第二人民医院选送作品《我和我的祖国》在233部入围作品中脱颖而出，一举摘得“最佳七十年献礼片”和“最佳艺术贡献奖”。常州二院也是136家参赛单位中唯一摘得两项“金丹奖”的单位。

据了解，中国医院微电影节由《中国医院院长》杂志、《医师报》、《中国社区医师》杂志主办，自2014年以来已成功举办六届。常州二院是全国唯一一家连续六年参赛并获得大奖的单位。

颁奖盛典上，常州二院宣传科常乐深情讲述《变幻的时代 永恒的初心》，表达了一位医影人坚持做自己，坚守真实，传递正能量的初心。常州二院创伤中心吴昊再一次搭档央视女主持，第三次在医影节颁奖盛典担任主持人，充分展现了二院人的风采和精神面貌。

常州二院报送的影片《我的祖国》是一部向“新中国成立70周年”献礼片。做好本职，就是爱国！常州二院宣传团队用各岗位员工日常工作中平凡但又充满热情的朴实镜头，来表达他们对工作的喜爱、对生命的尊重、对国家的忠诚。

孙镇江 陆文杰

市总商会爱心捐助圩塘康乐中心

11月15日，常州市总商会党委开展“爱心扶贫助老行动”，常州市委统战部副部长、常州市总商会党委书记查艳率领常州市青企联党支部、常州市温州商会党支部等11个商会党支部领导，来到常州市圩塘康乐中心看望老年人，并向康乐中心捐赠39800元人民币，常州鼎武集团董事长顾鼎武接受

捐赠，并向捐赠单位颁发了捐赠证书。

据了解，圩塘康乐中心创建至今已有20年，为了保障老年人身心健康，常州鼎武集团又创办了常州鼎武医院，在全国首创“医疗、养老、康复、护理”“医养结合”模式，成为常州本土民营最大的医养机构。

郭祥九 陆文杰

镇江举办电网环保交流培训会

近日，国网镇江供电公司联合镇江市生态环境局举办电网工程环境保护交流培训会。据悉，这是全省首个由供电公司“牵手”地方生态环境局联合举办的电网工程环境保护交流培训，旨在共建电网生态保护圈，拓展生态环境保护合作新方向。

据悉，镇江供电公司主动牵头镇江市生态环境局，就电网工程环保法规标准、执法管理、电网工程环评和技术监督及电网工程环

保验收等方面细节进行深入交流，在电网项目建设施工方面达成一致认可：对于靠近生态保护红线范围、居民区、风景名胜区、饮用水源保护区等环境敏感区的，须保证在设计阶段加强审核，施工阶段做好核查，确保环保措施落实到位，相关手续完备齐全，推动镇江市电网建设高质量发展，让每个电网建设项目尽显国网绿。

侯超 林清智